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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA MENSAL DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA
EMPRESA SÃO PAULO OBRAS – SPOBRAS, REALIZADA NO DIA 30 DE JANEIRO DE 2024.

No dia trinta de janeiro de 2024, por convocação de seu Presidente, realizou-se a reunião
ordinária do Conselho de Administração da empresa São Paulo Obras – SPObras. Desta feita, os
itens constantes da pauta foram os seguintes: Item 1) Aprovação da Ata da Reunião Anterior; 2)
Posição Financeira da Empresa; 3) Revisão CDI 2024; 4) Outros assuntos de interesse do
Conselho de Administração. Aberta a reunião, foi dada as boas-vindas ao novo Conselheiro,
Antônio Penteado Mendonça, que após sua apresentação agradeceu a todos e colocou-se à
disposição para desenvolver junto ao colegiado um trabalho ímpar para a cidade de São Paulo.
Na sequência cada um dos membros fez uma breve e individualizada exposição dos seus cargos
e atribuições. O Presidente da empresa, Takaharu Yamauchi, realizou a explanação de algumas
das ações realizadas por SPObras, com destaque para o apoio de fiscalização das obras
executadas na cidade de São Paulo como Habitações de Interesse Social (HIS), Piscinões,
Drenagens, BRTs, Obras de Artes Especiais (revitalização e manutenção de pontes e viadutos) e,
os serviços prestados às diversas Secretarias da Prefeitura, especialmente aqueles relacionados
à Educação. Por fim, encerrou a sua fala afirmando ser uma honra ter Antônio Penteado
Mendonça compondo a mesa do Conselho. O Presidente do Conselho e Secretário de
Infraestrutura Urbana e Obras Marcos Monteiro ressaltou que, diante da enorme experiência do
novo Conselheiro, muito será acrescentado às discussões e as soluções para o enfrentamento
dos desafios que compõem a pasta. Após, aprovou-se, por unanimidade, a ata da reunião
anterior, com a dispensa de leitura, em razão do prévio conhecimento de todos. Na sequência,
item 2, a Analista de Administração, Patrícia Rocha, apresentou o resumo do fluxo de caixa do
mês de dezembro de 2023, bem como a projeção para o ano de 2024. Indicou, de forma
pormenorizada, os valores das receitas, oriundas de obras e serviços, operação urbana e
mobiliário urbano, bem como as despesas relacionadas a pessoas, serviços de terceiros,
material de consumo, tributário, financeiro, custos de projetos e serviços, mobiliário urbano, apoio
à fiscalização/gerenciamento, entre outras saídas. Afirmou, ainda, que, após uma força tarefa da
empresa, foi possível em dezembro faturar 20 milhões (vinte milhões), ação que garantiu um
resultado positivo tanto econômico quanto financeiro aos cofres da empresa. Sem dúvidas
quanto aos números lançados, passou-se a análise do item 3 da Pauta – Revisão do CDI 2024.
Foi projetada planilha detalha indicando os números das receitas realizadas nos anos de 2021,
2022, 2023, e a revisão para o ano de 2024, sendo projetado uma meta bruta de 345 milhões de
reais, cujo resultado líquido importará em aproximadamente 91 milhões de reais (conforme
também demonstrado na projeção do fluxo de caixa de 2024). Nesse contexto, diante dos
vultosos valores apresentados, o novo Conselheiro questionou sobre a importância de
celebração de um Seguro, com cobertura de responsabilidade decorrente do exercício das
funções desempenhadas pelo Colegiado. A Diretoria comprometeu-se a debater internamente o
assunto, bem como pesquisar o cenário que expressa os outros órgãos administrativos que



compõe a Municipalidades. Encerradas as explanações sobre o item 3, foi deliberado que o tema
será incluído na pauta do mês de fevereiro para análise detalhada. Os Conselheiros colocaram-
se à disposição, desde já, para iniciar pesquisas e tratativas sobre o assunto. Por derradeiro,
quanto ao item 4 – Outros assuntos de interesse do Conselho de Administração, o Presidente
Marcos Monteiro agradeceu o apoio de todos e ressaltou que, simultaneamente, com os recordes
de investimentos previsto para o ano de 2024, faz-se necessário o desenvolvimento contínuo de
um trabalho técnico de excelência para o município de São Paulo. Após, prestados os
esclarecimentos o Presidente da reunião encerrou os trabalhos e eu, Marília Rodrigues Ferreira
Martins, lavrei a presente ata que, lida e aprovada, é assinada pelos integrantes do Colegiado.
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